

洛阳上榜 全国十大热门旅游城市



今年中秋国庆假期,餐饮、出行、景点门票、住宿等服务消费势头强劲。美团数据显示,假期前6天,洛阳上榜全国十大热门旅游城市,旅游消费订单量位居全国前十、全

省第一。美团、大众点评数据显示,全国十大热门旅游城市分别为北京、上海、南京、西安、成都、重庆、武汉、长沙、杭州、洛阳。假期前6天,洛阳旅游消费订单量(含酒店民宿、景点门票、交通等)位居全国前十、全省第一,较2019年同期增长400%,不少酒店、民宿满房。“全国来洛”趋势明显,除了省内游客,还有北京、西安、武汉、上海、天津等不少省外游客。

来洛阳怎能不穿一次汉服“梦回大唐”?在大众点评上,洛阳“汉服妆造”的搜索量同比上涨50倍。

今年中秋国庆假期,团圆餐叠加味蕾游,餐饮消费热力十足,西工小街、老城十字街等街区人气十足,丹尼斯大卫天地、泉舜购物中心、正大广场也呈现出购销两旺的局面。

今年中秋国庆假期,亚运会带热“体育+旅游”,不少人选择到家门口的体育公园运动过节,骑行热力图也见证着假期运动热。美团单车数据显示,假期前5天,全国多地人均骑行里程和时长翻倍增长,洛阳骑行时长增长321%。

洛报融媒记者 郭飞飞



中秋国庆假期,游客在明堂景区观看演出 洛报融媒记者 登格非 摄

中秋国庆假期,尖河茶正式开市 洛报融媒记者 李卫超 登格非 摄

中秋国庆假期,洛阳文博场馆累计接待游客60万余人次

昨日,记者从市文物局获悉,今年中秋国庆假期,我市各博物馆、纪念馆等文博场馆累计接待游客60万余人次。

延长开放时间,增加“夜游模式”

9月29日至10月6日,洛阳博物馆、隋唐大运河文化博物馆、二里头夏都遗址博物馆、洛阳古墓博物馆、洛阳民俗博物馆、洛阳关林等持续迎来客流高峰。多家博物馆的预约参观名额提前两天就显示“已约满”,每天早上开馆前,等候入场的游客就已排起长龙。

为满足大家的参观需求,从10月4日起,关林景区、洛阳博物馆、隋唐大运河文化博物馆、二里头夏都遗址博物馆、洛阳古墓博物馆、洛阳民俗博物馆等纷纷延长开放时间3至4个小时。“夜游模式”的开启,让不少游客弥补了白天未预约成功的遗憾,赢得大家点赞。

在夜游活动中,洛阳博物馆首次推出“神秘客·洛小文夜探博物馆”沉浸式讲解服务,由专属讲解员洛小文和演员们,以精彩的代入式讲解和沉浸式演出带领游客一起走进洛阳跌宕起伏的十三朝历史。洛阳博物馆变身互动式剧场,西晋的三轮铜马车、唐代的黑釉马、曹魏的白玉杯陆续“活”起来,文物纷纷“苏醒”,它们一边讲着自己的故事,一边演起了“对手戏”。

当演员饰演的历史人物出现在大家面前,用心用情诠释那一段段家国情怀、民族大义的历史时,全场游客报



洛阳博物馆“神秘客·洛小文夜探博物馆”沉浸式讲解

以最热烈的掌声。散场后,游客争相与讲解员、演员合影,并表示“被文化滋养的感觉太美妙,身为中国人无比骄傲和自豪”。

展览风格多元,沉浸式活动丰富

洛阳博物馆“时裳·武则天”主题展、二里头夏都遗址博物馆“荆楚山河 凤舞九天——楚文化特展”、隋唐大运河文化博物馆“典籍里的隋唐大运河”专题文献展、洛阳周公庙博物馆“‘诗见周公’历代名人吟诵周古诗词选粹文化展”……这个假期,全市各博物馆、纪念馆举办一大批高质量的展览,数十场临时展览与常设展览全部开放,为各地游客了解古都洛阳打开了一扇扇主题丰富、风格多元的窗口。

沉浸式的亲子研学活动,备受娃娃一族的青睐。在洛阳博物馆举办的“月圆皎皎映烛火”中秋节主题亲子活动、“茶香沁人——宋代点茶”亲子点茶体验活动中,家长和孩子一起了解中秋传统文化并制作精美的中秋主题手工灯,还体验点茶的乐趣,感受古人浪漫的茶艺文化。在二里头夏都遗址博物馆,“灯火盈盈 玉兔中秋”兔子灯体验活动、“庆国庆 书中国”书法体验活动、“迎四神”非遗拓印活动,也为孩子们送上了一次难得的假期体验。在关林景区的“浓情中秋”亲子活动中,小朋友们一起了解中秋节起源、习俗,感受古人的天象崇拜。

在洛阳古墓博物馆的古墓探秘沉浸式演艺体验营中,游客一站式获得沉浸式剧本游戏体验、汉服妆造体验,

听文博大咖分享心得,了解东汉、曹魏、北魏、隋唐、北宋等时期的历史背景、诗词文学、流行游戏,感受中华文化的博大精深。

讲解服务给力,文创产品热卖

趁着国庆节,不少家长带孩子参加相关的红色主题纪念活动,追忆红色历史。八路军驻洛办事处纪念馆特别推出“铭记峥嵘史 花环献英烈”主题活动,入馆游客现场参与制作花环、花束,面向缅怀墙敬献、鞠躬,寄托对革命先烈的哀思。关林景区也推出了“致敬英雄、献礼国庆”主题活动,不少参与者画出自己心目中的英雄,还获赠了惊喜小礼品。

为应对客流高峰,各博物馆、纪念馆纷纷加大志愿服务力度,增加免费讲解场次,志愿者们轮番上岗,用生动有趣的语言带领大家了解文物背后的“洛阳故事”。此外,多家博物馆推出“定制化”AR智能导览服务供游客选择,全新的情景式导览,让游客在游览过程中不仅能看到、听到,还能通过语音指令进行互动,沉浸感十足。

这个假期,与中秋有关的博物馆文创产品成为热卖品,各类国潮流行元素以萌萌的外形“圈粉”许多年轻人。结合文旅思维,不少博物馆负责人表示,下一步,将继续主动融入文旅新业态,探索文旅融合新路径,讲好城市故事,打造文化名片,助力博物馆发展“长红”。

洛报融媒记者 智慧 通讯员 阙梓 任翠霞 王海 文/图

徐衣显主持召开专题会议 研究“问题楼盘”化解、安置房建设、片区资源整合、项目招商等工作

提高站位依法依规全力以赴保交楼 兜牢底线精准攻坚托举群众安居梦

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)9月30日,市长徐衣显主持召开专题会议,研究“问题楼盘”化解、安置房建设、片区资源整合、项目招商等工作。

会议听取了全市“问题楼盘”化解进展情况汇报,相关县区和市直部门围绕建设节点、推进机制、资金筹措等作了发言。徐衣显强调,“问题楼盘”化解事关广大群众切身利益,事关全市发展稳定大局。各级各部门要提高政治站位,坚持以人民为中心的发展思想,本着“尊重历史、实事求是、依法依规、为民利民”的原则,以更有效举措推动“问题楼盘”有序化解。要吃透活用政策,深入研究国家政策,紧盯重点房企、重点项目,运用法治化、市场化方式,一企一策化解、专班专案推进,规范土地供应审批、项目资金监管等制度,积极稳妥消存量、遏增量、防变量。要坚持依法依规,严守问题底线、纪律底线、法律底线,强化府院联动,加强部门协同,注重源头管控、过程管控、质量管控,坚决做好“问题楼盘”化解攻坚,千方百计保障人民群众合法权益,全力维护社会大局和谐稳定。

会议研究了安置房建设工作。徐衣显强调,安置房建设是民生工程、民心工程。各级各部门要深入一线、解忧纾困,深入现场了解实情、深入群众倾听呼声,静下心来研究政策、沉下去破解难题,高质量推进安置房建设。要抢抓机遇、多元筹资,抓住国家、省金融支持和政策利好,用好统贷统还、政府回购、货币安置等手段,吸引社会资本,盘活存量资源,多措并举解决资金难题。要科学统筹、加快进度,坚持市级统筹、区级负责、部门联动,加快施工进度,严把工程质量,一体推进水电气路、教育医疗等配套建设,打造高品质安置社区。

会议研究了西工小街片区资产盘活、资源整合工作。徐衣显强调,要本着政府引导、运营前置、市场运作的原则,充分发挥西工小街及周边街区优势,整体规划、分步实施、突出重点,开展特色化融合化场景设计,优化布局美食、演艺、文创等多元业态,打造兼具“文化味”“烟火气”“时尚范”的青年街区。

会议还研究了项目招商等工作。 张玉杰、任丽君、张武清、李新红、牛刚等参加相关会议。

洛阳市“通达杯” 首届民营企业足球邀请赛举行

本报讯(洛报融媒见习记者 赵晨晔 通讯员 秦栋)9月29日,2023年洛阳市“通达杯”首届民营企业足球邀请赛在偃师区开赛。

此次比赛由市政协教科卫体委员会、市体育局指导,市民营经济发展促进中心、偃师区政府主办,为期两天。最终,洛阳傲翼电气有限公司足球队、洛阳金达石化足球队分别荣获冠、亚军。

举行民营企业足球邀请赛,旨在为洛阳民营企业中的足球爱好者提供一个强身健体、展示自我、交流学习的舞台,展示团结友谊、拼搏进取的体育精神和昂扬向上的精神风貌。

市领导孙延文、牛刚等参加相关活动。

中国侨商联合会考察团来洛考察

本报讯(洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 翟丽明)近日,中国侨商联合会常务副会长、副会长以上知名侨商考察团,来洛开展经贸文化交流。

考察团先后到市规划展示馆、炎黄科技园、自贸区洛阳片区综合服务中心、洛阳综合保税区、龙门实验室,了解城市总体规划及建设发展、洛阳为侨服务产业园建设、洛阳开放型经济平台建设及洛阳科研成果转化等情况,并到中国侨商国际文化交流基地龙门石窟、河南省华侨国际文化交流基地洛邑古城等地,感受洛阳厚重历史文化和新文旅业态蓬勃发展。考察团成员纷纷表示,洛阳历史悠久、文化厚重,区位优势突出,产业基础雄厚,拥有良好的营商环境和极佳的发展前景,希望能与洛阳加强合作、共谋发展,并就部分意向项目进行深入洽谈对接。

省侨联二级巡视员刘合生、副市长牛刚参加相关活动。

逛青春市集,与“诗仙”“诗圣”邂逅 洛龙区精品文化活动接地气有人气



活动现场

“诗仙李白”与“诗圣杜甫”携货郎挑和小侍女,穿越到一千多年后的洛阳,与人们在洛龙区开元湖畔邂逅……9月29日、30日,“湖畔有艺·青春有集”在洛龙区开元湖东侧举行。

《喜欢你+情人》《我们的时光》《海阔天空》……一首首脍炙人口的乐曲回荡在开元湖畔,吸引许多年轻人驻足。几曲过后,“李白”与“杜甫”二人盛装出场,联手为大家献上唐风剑舞,赢得现场阵阵掌声。不仅如此,创意手作、仿古饰品、汉服发簪、手工编织布、非遗绳艺……现场的青春市集更是亮点多多,吸引了许多市民。

今年以来,洛龙区不断深入挖掘辖区文化资源,坚持将服务青年、打造青年宜居城区作为重中之重。另外,该区的文化惠民进社区活动以非遗文化、汉服文化、国乐文化、剧本文化四大系列活动为主,打造居民家门口的优质文化舞台。 洛报融媒记者 贾臻 文/图



9日,在洛阳机场航班正在起飞 洛报融媒记者 魏都 通讯员 徐雨 摄

9月29日至10月5日 洛阳机场旅客吞吐量 2.78 万人次

记者获悉,9月29日至10月5日,洛阳机场旅客吞吐量2.78万人次,同比增加55.13%;运输飞行226架次,同比增加18.94%;货邮吞吐量9.246吨,同比增加28.29%。

洛报融媒记者 余子愚 通讯员 李华 徐丽

客流高位运行

中秋假期,我市旅游、研学客流高位运行,客流量持续高位运行。

9月27日至10月6日 洛阳龙门站发送旅客 29.41 万人次

记者从洛阳铁路部门获悉,9月27日至10月6日,洛阳火车站发送旅客30.27万人次,洛阳龙门站发送旅客29.41万人次。

为满足广大旅客出行需求,铁路部门开开了洛阳到北京、上海、杭州、西安等方向的临客。 洛报融媒记者 余子愚 通讯员 李华 徐丽



10月5日,旅客在洛阳龙门站乘车 洛报融媒记者 张怡照 通讯员 李华 张纯 摄